
Qualiaufgabe 1994  V/2 
Berechne die Fläche der grau getönten Fläche. Rechne mit π = 3,14. 

 
 
1. Gesamtfläche = Trapez  
Höhe des Trapezes mit Pythagoras Fläche des Trapezes 
a2 +  b2  = c2 
132 +  b2  = 852  / -132 
 b2 = 7056 / √ 
 b = 84 mm 
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ATr = 4452 mm2 

  
2. Teilflächen  
Rechteck Dreieck Kreisausschnitt 
 

AR = a  b 

AR = 20 mm  15 mm 

AR = 300 mm2 

 

AD = g  h : 2 

AD = 40 mm  20 mm : 2 

AD = 400 mm2 
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A = 235,5 mm2 

   
3. Restfläche 
A = 4452 mm2 – 300 mm2 – 400 mm2 – 235.5 mm2 

A = 3516,50 mm2 
 

Antwort: Die grau getönte Fläche beträgt 3516,50 mm2 
© Reutner Johannes 


